

吃饭用“双节棍”，结账是“练功完毕”

这家武侠风格的饭馆里交流都用暗语，客人吃什么也“身不由己”



店里挂着笑傲江湖的牌匾

摆设跟武侠剧里一样

“幸会幸会，两位女侠里面请。两位有什么特别喜好，我家二庄主将为女侠配菜。”昨天傍晚，记者来到这家小店探访，一进门，“小二”就吆喝上了。环顾四周，记者发现每张桌子旁的墙上，都挂有一块以门派命名的牌子，店内的各种摆设也和武侠剧里的一样。

店里的菜是以功夫命名的，店小二也用“江湖话”和顾客交流。因此，在店里吃饭，你听到的都是：“明教再添双节棍(筷子)一对”“丐帮大力丸(徽州圆子)两粒”“东邪上暗器(牙签)两枚”“江南七怪练功完毕(结账)”……

吃什么菜“身不由己”

“人在江湖，身不由己”，在这

里，吃什么菜也有些“身不由己”。小店没有菜单，顾客进店后也不用点菜，“二庄主”(店长)会依据客人的数量和口味随机上菜。顾客如果不喜欢端上来的菜，可以要求退换。店长郝先生介绍，一般有多少人用餐，就会上多少道菜。

家住汉中门大街的徐小姐是这家店的常客。“我有点‘选择困难症’，平时就觉得点菜什么的很麻烦，来这儿就不用纠结了。”她说，每次带朋友过来，大家都觉得挺新鲜。

除了图新鲜的年轻人，店里还经常会有“武侠迷”慕名而来，和店员“过过招”，考考他们各种武侠常识。“比如有人会问金庸写了多少武侠小说？每次华山论剑论的是啥？”“店小二”小魏说，这些难不倒他们，“我们入职培训学的就是武侠小说常识。”

新闻链接

菜名

大力丸——徽州圆子
大力金刚腿——红烧肘子
一阳指——面条
打狗棒法——红豆炒肉
降龙十八掌——卤水猪蹄
隔山打牛——葱爆牛肉
化骨绵掌——红枣银耳煮南瓜

暗号

无字天书——餐巾纸
双节棍——筷子
弹指神功——烟灰缸
换菜——切磋
收拾桌子——乾坤大挪移

大学生拍微电影提醒同学诚信考试



微电影视频截图

到老师“自首”，坦诚事情经过，并表示愿意承担后果。

记者注意到，这部微电影去年年底登陆优酷等视频网站后，收到了不错的点击率。昨天，编剧张潇潇告诉记者，“我们想通过这部片子唤醒大家对诚信的认识，考试作弊事小，但做人诚信是大。希望同学们因此受到触动。”

这部总长9分33秒的《失信和诚信》微电影，由河海大学常州校区传媒梯队指导老师张潇潇策划，工商管理专业大四学生笪振宇执导，国际经济与贸易专业大四学生陈润泽等主演。影片中，学生陈泽帅在老地点约会同班同学王慕宇，却意外等来了监考老师。老师从口袋里掏出200元给他。这是怎么回事呢？原来，陈泽帅为了在考试中能抄到前排王慕宇的试卷，预付给对方100元。考试时，陈泽帅感觉自己考不过，又将100元夹入试卷中给老师，想“贿赂”老师。考试后，心里不安的王慕宇找

片中演作弊考生陈泽帅的男生陈润泽表示，大学期间，也常常遇到有同学考试作弊。拍了这部微电影后，会时时以此警醒自己。“我今年就要大学毕业参加工作了，我也希望自己无论在哪个工作岗位上，都要记住诚信的重要性。”

学生对此如何评价呢？大二学生小李觉得挺接地气。“正好应景了最近的考试季。啥也不说了，好好复习，就算考不出好成绩，起码也不能丢脸。”

冬令进补，药补不如食补



“春华秋实，冬贮收藏”，冬令进补是我国历史悠久的民间习俗，近日，记者从一些医院了解到，冬至过后到医院“寻方”滋补的人比往年明显增多，不少来“求补”的人认为，现代人工作压力大生活节奏快，相当一部分人处在亚健康状态，能够在冬天对身体进行合适的食补或者药补，这其实是一种很好的防病保健方式。

现代快报记者 金宁

三九和四九进补最佳

冬天是一年四季中保养、积蓄的最佳时机。南京市中医院金陵名医馆主任医师谢英彪教授介绍说，中医说“冬令进补，开春打虎”，这个季节人们食欲大增，脾胃运化转旺，此时进补能更好地发挥补药的作用，投资少、见效快。事实证明，冬令进补不仅能调养身体，还能增强体质，提高机体在春天的抗病能力。随着时代变迁，滋补的内涵也相应产生变化，其目的是更好地保持人体阴阳动态平衡。

一般而言，三九、四九是冬令进补的最好时段，如何补，补什么则是因人而异。专家解释说，中医将人分为6种体质，阳虚的人应该温阳，阴虚的人应该滋阴，气虚的人则要补气，近年来，部分亚健康人群对自己的身体状态越来越重视，他们虽然没有什么疾病，但是或多或少会表现出一些症状，譬如久坐办公室的人容易脾气虚弱，有的人在寒冷的冬天一出门就会感冒。整体情况分析，那些因种种原因导致的虚症者，可以考虑在冬季进行适当调养。

补过了反而消化不良

“药补不如食补”，专家认为，食补在冬季调养中尤为重要。身体虚弱、消瘦、脾胃不好的人可以吃一点山药和粳米粥，如果一味地大鱼大肉进补反而会消化不良。尽管消瘦却能吃能喝脾胃佳的人可以多吃鱼、肉和鸡蛋等食物。患有糖尿病的人在饮食上要益气养阴，高血脂的人则要采取清补，如吃一些核桃仁、芝麻等。当然，药补也是冬令进补的一种选择，谢主任说，中医在冬季往往根据各人体质情况，给市民开出各类滋补膏方，它们不仅能够强身健体还可以起到辅助治疗的作用。

在北风凛冽的日子里，有些人经常突然想大吃一顿火锅，其实在寒冷的冬季身体自然会有想摄入

更多能量来保温的自我保护机制。想吃并不是问题，关键是美味是否健康。谢主任提醒，火锅吃得太多会造成血压上升、痛风性关节炎发生、口舌生疮等疾病，最好多吃一些新鲜的瓜果蔬菜。

一到冬季，父母总要想方设法让孩子补补身体。一谈到“补”，就想到各种各样传统的补品，如人参、白木耳、桂圆，甚至燕窝等等。专家提醒家长朋友，中医说孩子体质决定了饮食应该以清淡健脾为主，过多强调滋补会适得其反。总之，缺啥补啥，人们应该根据自己的体质情况，考虑去医院请中医师确诊属于哪类症候，再选择相应的补药，使补得其所，补而受益。

微美人课堂

“冬令进补，来春打虎”。每到冬季，膏方便成为最受市民青睐的进补方法之一。除了增强免疫功能之外，时下到冬天吃一料养颜膏方成为不少爱美女士的首选。记者在购物网站上看到，气血双补、养颜美容、减肥丰胸、防早衰、防脱发等养颜膏方是应有尽有，价格也是从几元到几百元不等！美容养颜膏方真的有这么神奇吗？南京市妇幼保健院美容中医科主任张世中博士表示，膏方这一进补神器最近几年确实风头很劲，其实它历史悠久而且还有很多忠实粉丝。据说杨贵妃的皮肤细腻得连水滴都落不住，这全都是因她服用了阿胶的缘故。

神奇的养颜膏方，你尝试了吗？

想了解更多精彩内容，请扫描关注微美人课堂

“最近每天上门诊，都会碰到不少要求开些养颜进补的求美者，”张世中告诉记者，冬季被中医认为是封藏的季节，所以想抓住这个时节进行养生保健的读者越来越多了！“养颜膏方这一进补神器最近几年确实风头很劲，其实它历史悠久而且还有很多忠实粉丝。据说杨贵妃的皮肤细腻得连水滴都落不住，这全都是因她服用了阿胶的缘故。”

“千人一面的‘进补膏’需要谨慎服用！”张世中提醒，千人一方是违背中医的本质——辨证论治的！每个人体质不同，适合的药物就不同。

“比如她怕冷、月经量少服用后手脚变暖、肤色白里透红；而你如果便秘、口有异味服用她的药后恐怕脸色不会变好看反而会长不少青春痘！所以想要养颜美容须在适合自己身体的基础之上。阿胶贵为养血圣品，但是如果您只是简单打粉吃，效果欠佳；隔水烊化就比较好，但还不如先用黄酒（切记不是料酒）泡软后隔水蒸熟服用，既补血又不粘腻碍胃。但如果您的脾胃虚弱，服用也要注意了。”

现代快报记者 任红娟

特别提醒

从上周一开始，现代快报微美人课堂微信的“张博士·美丽实话实说”与各位求美者见面了。每周一，她就美丽的方方面面与你实话实说。本期张博士对养颜膏方与读者分享了诸多精彩观点。想了解更多详情，请扫描加入现代快报微美人课堂，查看精彩内容，并留下你的问题或者想关注的美丽的话题，届时我们将邀请张博士为大家答疑解惑。



QQ群:
41206085